

Городская газета

№105 (17227) Среда, 9 июня 1999 г.



ХЛЕБ ПОДОРОЖАЛ. ПОКА НЕНАМНОГО

Покупатели, пришедшие в субботу в магазины "Горячий хлеб", были очень недовольны: небольшой кирпич темного хлеба стоил 2 руб. 90 коп. — дороже обычного белого. Продавцам бурно высказывались претензии. Хотя, они ли виноваты?

— Да, хлеб по внешнему виду вроде хуже, но мука дорогая: 30% высшего сорта (он очень дорогой) и 70% второго сорта. Себестоимость булки этого хлеба — 3 руб. 27 коп. Продавая его по 2 руб. 90 коп., мы с каждой тонны понесли убытки по 267 рублей, — объяснил директор хлебокомбината П. М. Гладышенко.

Выпуск хлеба "особый" производится в случаях перебоя с поставкой муки 1-го сорта. Этой муки в области почти нет. На прошлой неделе наши машины простояли на Анжеро-Судженском мелькомбинате трое суток.

Сейчас на хлебоком-

бинате запас муки 1-го сорта — на неделю. Что будет потом? Если снова начнет поступать гуманитарное зерно, то цена хлеба останется сегодняшней — 2 руб. 90 коп. Если нет, то в этих пределах ее трудно будет удержать. Хлебокомбинат получил из Омска вагон муки по 3 руб. 50 коп. за килограмм (и это еще дешево). Булка хлеба из такой муки стоила бы 3 руб. 40 коп.

Губернатор области приспал на предприятие телеграмму, в которой указал, что увеличение розничной цены булки хлеба более 2 руб. 95 коп. недопустимо.

Пока наш хлебокомбинат не поднимает цену выше означенной.

"ИМПИЧМЕНТ" МЕСТНОГО МАСШТАБА

Около шестидесяти полысаевцев пришли на площадь перед Домом детского творчества, чтобы принять участие в назначенному инициативной группой собрании жителей города.

Председательствовал на нем депутат горсовета, председатель профкома шахты "Кузнецкая" В.Н. Зырянов, а в повестке дня стояли три вопроса: о выражении недоверия главе администрации В.П. Зыкову, о проведении городского референдума, совмещенного с выборами в Государственную Думу, и разное. У пришедших сразу возникли сомнения по поводу правомочности собрания, ведь заявка на его проведение в официальном порядке не подавалась. Однако после ряда бурных выступлений участников идея провозгла-

С НАЧАЛА ГОДА - ПРИБЫЛЬ

Компания "Ленинскоголь" подвела итоги своей финансовой деятельности в текущем году. За первый квартал при запланированных убытках в 10 миллионов рублей получена прибыль. При этом цена тонны угля на 10 рублей превысила себестоимость. Почти все шахты имеют финансовые результаты лучше, чем планировали. Увеличила убытки только шахта "Кольчугинская". Прибыль по итогам апреля составила 14622 тысячи рублей. Цена тонны угля по сравнению с тем же периодом прошлого

Служба новостей.

БЮДЖЕТ ГОРОДА. ИТОГИ ЗА 4 МЕСЯЦА 1999 ГОДА

За четыре месяца 1999 года во все уровни бюджета от налогоплательщиков города поступило 69,5 млн. рублей, что на 0,7% больше, чем за этот же период прошлого года. Из этой суммы денежными средствами получено 52,2%, тогда как в прошлом году только 44,9%.

Общий размер недо-

имки во все уровни бюджета за четыре месяца 1999 года составил 657,6 млн. рублей.

Почти весь объем недоимки (86,7%) составляет задолженность в федеральный бюджет.

По оперативным данным, в городской бюджет за 4 месяца 1999 года

поступило 39,4 млн. рублей собственных доходов (57% от общей суммы платежей во все уровни бюджета). План по собственным доходам выполнен на 77,9%, а за этот же период прошлого года только на 62,9%. По сравнению с прошлым годом собрано на 2,5 млн. рублей (6,8%) больше.

В общей сумме соб-

ственных доходов денежные средства составили только 25,6%, тогда как в прошлом году 27,4%, но по объему денежных средств "живыми" деньгами собрано столько же.

По основным видам налогов поступление платежей сложилось следующим образом:

(тыс. руб.)

	Факт. за 4 месяца 1998 г.	Январь — апрель 1999 года				В % к плану	соотв. пер.
		По плану	Фактически	В т.ч. денежные средства	в % к плану		
		всего	в общей сумме собственных доходов, %	всего	в % к плану	в % к плану по налогу	
Подоходный налог с физических лиц	10113	9917	6894,7	17,5	4531,6	63,7	69,5
Налог на прибыль	3624,7	9938	5365,7	13,6	275,3	5,1	54
Сбор на содержание жилфонда и соцкультбюджетов	5730,8	9913	9862,3	25	290,5	2,9	98,5
НДС	4394,2	4880	2972,5	7,5	323,1	10,9	60,9
Налоги на имущество	5564,8	6919	6353,5	16,1	180,4	2,8	91,8
Земельный налог и арендная плата за землю	837	2873	1624,7	4,1	1100	67,7	56,6
Прочие	6690,6	6145	6334,7	16,0	3389,3	53,5	103
Итого, собственных доходов:	36955,1	50585	39408,1	100,0	10090,2	25,6	77,9
							106,6

Собственные доходы городского бюджета первого квартала сложились в основном за счет четырех основных налогов:

четверть бюджета (25%) сформирована за счет платежей по налогу на содержание жилфонда и соцкультбюджетов, практически полностью (97,1%) поступивших взимозачетом;

17,5% собственных доходов сформировано за счет поступлений по доходному налогу;

16,1% — за счет налога на имущество;

13,6% — за счет налога на прибыль.

Структура собственных доходов по сравнению с 4 месяцами прошлого года изменилась. Если в прошлом году бюджет на 27,4% формировался за счет подоходного налога, то в этом году — только на 17,5%.

В свою очередь, доля

налога на содержание жилфонда и соцкультбюджетов выросла с 15,5 до 25%.

Собственные доходы городского бюджета составляют в общем объеме доходов только 39,1%.

Кроме этого, городу перечислена дотация из областного бюджета в сум-

ме 57 млн. рублей (при плане 67,0 млн. рублей). По сравнению с прошлым годом величина дотации возросла почти в два раза.

Общая сумма доходов городского бюджета за январь — апрель 1999 года составила 100,7 млн. рублей (85,2% от

предусмотренных планом). По сравнению с прошлым годом общие доходы городского бюджета выросли на 62,9%.

В пределах поступивших средств производилось финансирование мероприятий, предусмотренных бюджетом, в следующих размерах:

Наименование бюджетополучателей	Объем финансирования, тыс. рублей		в % к соотв. периоду прошлого года
	Фактически за 4 месяца 1998 года	январь-апрель 1999 г. фактически	
1. Образование	14220	25925	в 1,8 раза
2. Здравоохранение	10160,4	15789	155,4
3. Культура и искусство	1340,1	1891	141
4. Социальная политика	3405	13750	в 4,0 раза
5. Жилищно-коммунальное хозяйство	28364	21262	75
6. Транспорт (троллейбусное управление)	1724	2290	132,8
7. Прочие	3803,3	20261	в 5,3 раза
Итого:	63016,8	101168	160,5

Г. МЕЛИХОВА.
Зав. отделом экономического анализа и прогнозирования.

"Городская газета" должна быть в каждой семье!

ПОДПИСКА-СР

Вы можете выписать газету с доставкой на дом в почтовом отделении по месту жительства. Такая подписка стоит на полгода **54 рубля 60 копеек**.

Подписка без оплаты стоимости доставки. Ее цена на полгода — **37 рублей 20 копеек**. Оформляется она в редакции (ул. Белинского, 15), здесь же газету и получают. По-

говорите с соседями по улице, подъезду: если поочередноходить за газетой, может, это и не будет так для вас утомительно.

Выписать "Городскую газету" в счет пенсии тоже можно. Для этого необходимо обратиться в управление социальной защиты, где вам выдадут специальный талон. После

этого в редакции (ул. Белинского, 15) вам оформят подписку с доставкой на дом.

Для пенсионеров проводится льготная подписка — **40 рублей** на полугодие.

Подписка оформляется по предъявлении паспорта и пенсионного удостоверения в отделениях связи и управлении социальной защиты населения.

В ЦЕЛЯХ достоверного и объективного прохождения информации, своевременного оповещения населения о прогнозируемых и возможных чрезвычайных ситуациях, главой администрации города подписано распоряжение "О совершенствовании порядка сбора и обобщения информации в области защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера".

Распоряжением утвержден критерий чрезвычайных ситуаций для доклада диспетчерской службы "05" в службу ГОЧС. Форма доклада об угрозе и возникновении чрезвычайной ситуации. Городская служба ГОЧС координирует работу по сбору и обмену информации о ЧС между всеми специализированными службами, дежурными и диспетчерами объектов экономики города. Руководители предприятий и организаций города независимо от форм собственности обязаны немедленно докладывать в диспетчерскую службу "05" об угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций.

* * *

В целях обеспечения пожарной безопасности распоряжением администрации города утвержден состав комиссии по пожарной безопасности администраций города Полясаева и Положение о комиссии по пожарной безопасности. Предприятиям и организациям рекомендовано организовать обучение населения мерам пожарной безопасности.

* * *

Для повышения эффективности работы, направленной на предупреждение детской безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, выявления причин и условий, способствовавших их совершению, с 24 мая по 30 сентября 1999 года в городе Полясаеве проводится комплекс-

ная межведомственная операция "Подросток". По итогам проведения операции на заседание комиссии по делам несовершеннолетних будут внесены необходимые предложения, связанные с предупреждением безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, защищая их права.

* * *

В МП УЖКХ "заморожены" долги по заработной плате. С мая предприятие выплачивает только текущую заработную плату. Пять работников, не согласившиеся с этим условием, подали заявление на расчет.

Вести о власти

Им будет полностью выплачен долг по заработной плате. 2 июня на счет МП УЖКХ поступило 500 тысяч рублей в счет погашения долгов по детским пособиям и методической литературе, 85 тысяч из них направлены в МУП ВКХ. Начата выплата 11 процентов заработной платы за май всем работникам МП УЖКХ.

* * *

С целью более широкого информирования населения города Полясаева, расширения гласности в работе, а также учитывая задержку с выплатой пенсии, администрация города проводит льготную подписку для пенсионеров на второе полугодие 1999 года на "Городскую газету".

* * *

2 июня в администрации города состоялось собрание опекунов и опекаемых. Заместитель главы администрации по социальным вопросам

А.Ф. Алексашин поблагодарил опекунов за добросовестное выполнение своих обязанностей и рассказал им, какая работа проводится органами опеки и попечительства для опекаемых детей. Опекунские пособия в настоящее время выплачены за декабрь 1998 года, задолженность по этой части - пять месяцев и составляет около 200 тысяч рублей.

* * *

На Всероссийском творческом семинаре в городе Адлере директор школы № 17 Т.З. Долгих вручен диплом всероссийского конкурса "Школа года - 99". Тем самым отмечены успехи школы в учебно-воспитательном процессе, освоении инновационных технологий, профориентационной деятельности. А главная заслуга - это высокое качество знаний ребят.

* * *

В целях обеспечения надежности теплоснабжения жилого фонда и объектов социального назначения, своевременного выполнения ремонто-восстановительных работ и подготовки объектов к отопительному сезону 1999/2000 года распоряжением главы администрации создана оперативная группа по контролю за ходом выполнения мероприятий по подготовке объектов жизнеобеспечения населения к работе в зимних условиях, которая будет осуществлять постоянный контроль за проведением ремонтных работ на объектах жилищно-коммунального хозяйства. Согласно распоряжению, руководители МП УЖКХ, ОАО "Шахта "Полясаевская", ЗАО "Шахта "Октябрьская", АОЗТ "Шахта "Кузнецкая", ОАО "Шахта "Заречная", МП ВКХ, МП ГЭС обязаны обеспечить нормальный режим работы котельных и обеспечить полное выполнение мероприятий по подготовке к зиме жилищно-коммунального хозяйства города.

ВСЕ ДЕЛАТЬ ПО ЗАКОНУ!

В связи со сложной экономической обстановкой в области и нехваткой бюджетных средств губернатор области А.Г. Тулев обратился к руководителям правоохранительных и налоговых органов с просьбой об активизации работы по взысканию налогов, об усилении борьбы с правонарушениями в сфере экономики, с коррупцией и расхищением. В связи с его обращением прокурором области В.В. Симушенковым организована специальная рабочая группа, которая будет координировать и контролировать деятельность соответствующих структур по этим направлениям в предприятиях всех форм собственности, учебных заведениях, финансовых и хозяйственных структурах.

В случае невыполнения данных требований руководители предприятий и организаций будут заслушиваться на финансово-экономической комиссии, а материалы о правонарушениях будут передаваться областной рабочей группе для принятия решений.

А. НАЗАРОВ.
Заместитель главы администрации по экономике.

Концерт был отчетом

Закончился учебный год в детской музыкальной школе № 13. 26 мая здесь состоялся традиционный отчетный концерт. Надо сказать, что концерт этот стал юбилейным, так как проводится уже 40 лет подряд. Именно эту дату отметят в сентябре коллектив преподавателей и учеников школы. Тем почетнее было право участвовать в заключительном концерте. Лучшие ученики школы - лауреаты и дипломанты городских и областных конкурсов - демонстрировали слушателям все, чему научились за год.

Так, один из самых юных участников концерта Серафим Колотов не так давно вернулся с призовым местом с конкурса юных балалаечников из Кемерова. А ансамбль баянистов-аккордеонистов под руководством Ю.В. Истомина стал лауреатом городского смотра смешанных ансамблей.

Только в лотерее и в сказках удача приходит неожиданно. А чтобы вызвать у слушателя интерес, завладеть его эмоциями, нужно очень и очень много потрудиться. В 1998/99 учебном году 17 выпускников школы получили свидетельства об ее окончании. Двое продолжают свое музыкальное образование в средних специальных учебных заведениях области, среди них Лена Черменина, окончившая школу с отличием.

За успехом ученика практически всегда стоит, по крайней мере, еще один человек - учитель. На отчетном концерте педагоги не остались в тени славы своих учеников. Работа О.А. Иштубаевой, Т.И. Мясоедовой, М.А. Хорохординой и других была отмечена главой администрации В.П. Зыковым, а директор школы В.В. Винтера - отделом культуры города Ленинска-Кузнецкого.

Закончился концерт, отзвучали аплодисменты и слова благодарности, и осталась мечта, мечта директора школы, мечта всех педагогов и ребят - начать следующий учебный год и отметить сороковой день рождения школы в новом здании. А свой отчетный сорок первый концерт они хотят провести в просторном концертном зале, который сможет вместить всех горожан, кто любит и ценит музыку.

И. БУРМАНТОВА.

"ЗАБОТА" - для детей

2 июня сотрудники центра социальной защиты населения "Забота" устроили праздник для детей-инвалидов. 27 детей до 9 лет стали не только зрителями, но и участниками театрализованного представления, развернувшегося прямо на площадке перед зданием "Заботы".

Казалось, следует радоваться, что среди воспитанников дома ребенка нет ни одного, кто бы являлся круглым сиротой, однако здесь это считается печальной статистикой - из 44 детей у 7 родители лишины родительских прав, остальные 37 - "отказные".

И все же праздник есть праздник - двухлетние кавалеры приглашают своих мам на танец, а скажочные герои просят отведать угощения. За праздничным столом черноглазый Максимка с трудом управлялся с пирожным, зато светловолосый Ренат не так давно из дома и потому даже мороженое ему не в диковинку.

Помогли организовать праздник кафе "Белоснежка" и ООО "СТК Кузбасс", и хотя сами спонсоры на праздник не пришли, сотрудники дома ребенка все равно им очень благодарны. С поздравлениями и подарками посетила дом ребенка заместитель начальника управления здравоохранения города Ленинска-Кузнецкого Н.П. Солдатенко.

Г. ИВАНОВА.

СПАРТАКИАДА ЗАВЕРШИЛАСЬ

По инициативе спортивного комитета администрации города Полясаева в течение 1998/99 учебного года в городе проходила спартакиада среди общеобразовательных школ и профессионального училища № 25. 24 мая завершился последний вид спартакиады - футбольные матчи, где победу одержала команда ПУ № 25.

Однако этот результат уже практически ничего не решал, так как по итогам всей спартакиады победу одержала школа № 17 - по пяти видам спорта из десяти ребята занимали первые ме-

ста. Их победа стала хорошим показателем работы учителя физкультуры Г.В. Паршинцева, а приз в 3000 рублей, который, по условиям спартакиады, получает победитель, станет значительной помощью в обеспечении школы спортивным инвентарем.

Вторыми в спартакиаде стали ребята из 14-й школы, они завоевали приз в 2000 рублей. Денежная премия в 1000 рублей досталась школе № 44. Все призы школам решено вручить на День физкультурника.

К. СИДОРОВА.

Успехи юных художников

В отличие от выпускников общеобразовательных школ, которым еще предстоит получение аттестата зрелости, 8 учеников детской художественной школы города Полясаева уже получили свидетельства об ее окончании. А на городской выставке, посвященной двадцатому юбилею А.С. Пушкина, жюри отметил работы этих юных художников из Полясаева. Оля Бельман получила поощрительную грамоту, Аня Старostenко стала дипломантом, а Ира Олешко удостоилась звания лауреата выставки. Успехи наших юных художников радуют: Есть надежда, что и в будущем они связывают свою профессию с творчеством. Благодаря тем знаниям и навыкам, которые получили в школе за годы учебы.

И. КОСТИНА.

Без света, без воды

На заседании комиссии по чрезвычайным ситуациям рассматривался вопрос о передаче электросетей АОЗТ "Шахта "Кузнецкая" на баланс горэлектросетей.

В течение 12 дней с 10 до 16 часов в шахтовом поселке Красногорский Ленинский район электросетей "Кузбассэнерго" производил отключение электричества из-за долгов предприятия "Кузбассэнерго", которые сегодня составляют 4,7 млн. рублей. Отдать безвозмездно электросети в распоряжение муниципалитета руководство шахты категорически отказывается.

А население поселка в это время оставалось не только без света, но и без воды: с отключением электроэнергии встают электронасосы, качающие из скважин воду. Из-за остановок насосов появляются дополнительные порывы и без того ветхих труб. Члены

комиссии принято решение обязать директора АОЗТ "Шахта "Кузнецкая" Ю.П. Коломарова в трехдневный срок предоставить документы об отсрочке выключения электричества до сентября 1999 года и в течение недели - документы, подтверждающие принадлежность электросетей предприятию.

Только со 2 июня, после предоставления директором шахты Ю.П. Коломаровым в "Кузбассэнерго" графика ежемесячного погашения задолженности долга и обязательства платить текущие платежи, электричество в поселок подается нормально.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

И. БУРМАНТОВА.

О-РАЗНОМУ люди встречают свое восьмидесятилетие, чаще всего с печальными мыслями. Вера Григорьевна Щербинина встретила его с оптимизмом и в хорошей физической форме. Наверное, потому, что она – неисправимая лыжница. Лыжи – ее лучшие друзья, "две курносые подружки", как она их называет. И, когда лыжи висят в квартире на стенах, ей кажется, что они грустят по снегу, по лесу и по своей хозяйке. Тогда Вера Григорьевна подходит к ним и разговаривает, как с живыми существами:

- Не грустите, потерпите, вновь зимою побежите...

Говорят, сколько людей, столько и судеб. А народная мудрость гласит: жизнь прожить – не поле перейти. Вера Григорьевна прошла не одно поле. Вспомните строки из прекрасного стихотворения Исаковского "Русской женщине": "Да разве об этом расскажешь, в какие ты годы жила..."

За все ты бралася без страха, и, как в поговорке какой, была ты и прахой и ткачой, умела иглой и пильой". Эти слова и о Верне Григорьевне. Родилась она в 1919 году в крестьянской семье. Мать умерла рано. Вера была старшей из девочек. С восьмилетнего возраста она познала тяжелый домашний и крестьянский труд. В

трудные послевоенные годы жила в Узбекистане. Работала в шахте, где добывали "атомную" руду. Худенькая, хрупкая женщина возила тачки с рудой, очищала забои после отвалки.

Часто думаю: уж на что мне везло в жизни, так это на трудную работу во время войны и в послевоенные годы, – вспоминает Вера Григорьевна. – Но верили тогда люди, что помогают крепнуть mightеству своей Родины. Видели, что жизнь с каждым годом становится лучше и лучше.

Всю жизнь Вера Григорьевна прожила одна, воспитала дочку. Муж пропал без вести в первый же год войны. На ее долю выпал не только женский, но и мужской труд. Ее рукам так хорошо знакомы мужские орудия труда: пила, топор, молоток.

Перед собой поставила главную цель – дать дочери высшее образование, которого не получила сама. За плечами только семилетка. А как ей хотелось учиться! Дочка оправдывала надежды. Медучилище закончила с отличием. Без всяких препятствий была зачислена на первый курс фармацевтического института в г. Иркутске. Мать поехала вместе с дочерью, чтобы быть рядом, меньше расходов. Снимала комнату в частном доме. В Иркутске ей почастливилося присоединиться к миру прекрасного. Ее приняли на работу билетером и реквизитором в прославленном драмтеатре. Но зарплата была всего 50 рублей. Выручали золотые руки. Она может шить, вязать, вышивать. Умела по заказу выполнить любую модель.

После окончания института дочь получила направление в г. Ленинск-Кузнецкий, куда они и переехали в 1966 году. Вера Григорьевна устроилась почтальоном по разноске телеграмм в первое от-

деление связи (центральное). На пенсию вышла в 1974 году. Пенсию начислили 56 рублей, потом понемногу добавляли. Хотелось бы еще работать, но сильно давала о себе знать гипертония. Давление достигало до 240/100. Решила вылечиться, но не таблетками, а воздействием природы. Новоявленная пенсионерка встала на лыжи в 55 лет. До этого на них даже в детстве не каталась, хоть и в деревне жила. Под вечер (а стоял вьюжный февраль) взяла детские лыжи и отправилась за спортманеж, чтобы люди не видели, как она учиться будет кататься на них. Получилось, даже ни разу не упала. На следующий день в магазине "Старт" купила взрослые лыжи. Купила шерсти и за пять дней связала себе теплый свитер. Так она стала ежедневно ходить на лыжную прогулку при температуре до -25°. Норма – 20 км в день за 3 часа.

лице-земле. Поставила своими руками с помощью дочери изгородь. Нанимала мужчин поставить вагонетку для воды и контейнер вместо домика. Веранду к контейнеру соорудила сама. Распланировала площадь участка. Отвела две сотки под картошку, а три сотки – под овощи, плодовые деревья и ягодные кустарники.

- Каковы урожаи? – спрашиваю я.

- Погнешь спину с утра до вечера каждый день, так получишь и урожай, – отвечает она.

Это действительно так. Ездит на участок ежедневно, в любую погоду с первого апреля по 1 октября. По субботам и воскресеньям ей помогает дочь Галина Гавриловна (так тоже на пенсии четвертый год, но продолжает работать заведующей клинической лабораторией первой поликлиники). На участке идеальный порядок. Недаром каждый проходящий любуется им и

тем, как энергично трудится хозяйка. От ухода зависит и урожай. В прошлом году только одних помидоров собрали 20 ведров. Всего народилось вдоволь.

– В нашей жизни все только трудом и дается, – объясняет Вера Григорьевна. – Я как с детства привыкла, так и кручуся. Я и семян даю, кто, попросит. Мне не жалко, я уважаю, когда люди

трудятся. Глядишь, нарастет у них всякого добра на зиму и голод не будет страшен.

Не только в саду так работает женщина, но и дома. Живет она с дочерью в двухкомнатной квартире, в которой чистота и уют. Членами семьи являются еще сиамский кот Маркиз и смешанной породы кошка Соня. Очень ухоженные и хорошо воспитанные милые существа.

Дочь, Галина Гавриловна, так же, как мать, трудолюбива, оптимистка и мастер на все руки. В кулинарии, шитье, вязание, вышивке даже превзошла мать. Радуют Веру Григорьевну внучка Ира, которую она нянчила и воспитывала, и правнучка Катенька. По воле судьбы они живут в Литве. Ира – инженер-химик, вместе с мужем работает на Игналинской АЭС. Катенька учится в четвертом классе.

Нынешней зимой у Веры Григорьевны был юбилей. Отметили скромно, но с уважением и почтением к юбиляру. Как же она выглядит в свои восемьдесят? Прекрасно! Время не коснулось ее стройной фигуры, оставил лишь следы на лице. Она энергична, жизнерадостна, звонко, заразительно смеется, очень быстра в движениях, неутомима. И, несмотря на боль за страну, Вера Григорьевна счастлива. Она гордится тем, что не жалела сил в труде, в годы войны в тылу ковала победу, воспитала хорошую дочь. Она довольна тем, что сохранила здоровье и трудоспособность. Это ли не счастье?! Она принадлежит к тому поколению, которое называют золотым фондом страны. В Международный год пожилых людей пожелаем Вере Григорьевне счастливого долголетия!

Н. ИПАТОВА.

тоже везу одно старье – в обувную мастерскую в микрорайон. Она мне посоветовала поехать до детской поликлиники, там, по улице Горького, 39, в бараке, живет инвалид, который может отремонтировать обувь недорого. Так благодаря злой реплике кондуктора я узнала о хорошем мастере. И, правда, сделал он ремонт моего "старья" намного дешевле, чем бы я заплатила в мастерской.

С. ГОРШКОВА.
Пенсионерка.



Без труда талант погибнет

Нежный голос фортепиано наполняет музыкальный класс детской школы искусств № 18. Идет занятие. Завуч школы Наталья Васильевна Межевич внимательно следит за подвижными пальчиками старательных ученицы.

То, что в данном случае ученица – ее маленькая дочка Светланка, пожалуй, даже символично. Как не учить музыке своего ребенка человека, посвятившему всю жизнь этому виду искусства?

Хотя и к Светланке она строга также, как к любому другому ученику. Музыка нерадивости не терпит, без труда здесь талант – ничто.

Сама Наталья Васильевна закончила музыкальную школу, затем с отличием – музыкальное училище, Новосибирскую консерваторию. Четыре года работает в Ленинске-Кузнецком.

Двое учеников Натальи Васильевны – Анатолий Абрамов и Оксана Анохина – в декабре прошлого года получили дипломы победителей зонального конкурса музыкантов, который проходил в Прокопьевске. А сама Наталья Васильевна стала дипломантом городского фестиваля народного творчества этого года.

На снимке: Н. В. Межевич ведет урок. Фото М. НИКОНОВА.

Не дает упасть духом

Мы, пенсионеры ул. Литвинской, очень благодарны доставщику пенсий Виктору Акимову за его добросовестное отношение к своим обязанностям. Своим появлением он поднимает всем нам настроение. Не только

тем, что деньги принес; но также юмором и задором. На любой вопрос даст нужный ответ. И у нас появляется надежда на лучшее.

С уважением – Н. КОНЬКОВА и другие пенсионеры.

Не оставили наедине с бедой

Я – инвалид с детства, сейчас, в старости, почти не могу передвигаться по квартире. Совсем плохо мне стало, когда умер муж. Списались мы с сестрой (она жила в Тяжине) и решили жить вместе: думаем, полегче будет. Альбина, человек тоже нездоровый, пять лет назад ее парализовало, но все-таки вдвоем, друг другу помогаем.

Но вот весной у сестры случился повторный паралич. Недели две она лежала дома. Мы вызывали "скорую", к нам приходили врачи из 2-й поликлиники: Надежда Федоровна Неверова, Валентина Андреевна Ростякова, Нонна Ильинична Агеева. Потом Альбину отвезли в геронтологическое отделение, на Ни-

китинку. Там ее лечила Ольга Петровна Пантиухова. Сестре стало лучше. Сейчас она дома. Немного ходит, по стечению. Но и то хорошо.

Когда сестре было очень плохо, к нам постоянно (четыре-пять раз в день) забегала соседка Татьяна Николаевна Гурина. Корнила больную, поднимала в туалет – я то сама ничего, одна не могу сделать. Все время нам помогают Галина Андреевна Шевелева и Ира Игнатенко, работницы приюта временного пребывания, и его заведующая Нина Михайловна Шаталина – она-то и выхлопотала направление на Никитинку.

Спасибо вам всем, добрые люди!

Е. ПОПОВА.

С улыбкой и без

Прочитала как-то в "Городской газете" заметку "Улыбнитесь кондуктору". Правильно написано, но нужно, чтобы была взаимная улыбка. Очень приятно, когда в салоне обслуживают вежливо. Когда автобус или троллейбус ведут так плавно, что и движения не замечаешь.

Многое, очень многое зависит от кондуктора. Я часто езжу по 10-му и 20-му маршруту, автобуса, в троллейбусе – по маршруту № 3. Кондуктор Галина Анисихина всегда внимательна, вежлива, с

улыбкой обращается к пассажирам, чтобы не забыли оплатить проезд, предъявляли льготные удостоверения или проездные. Галина Крикунова и Валентина Тюнкина на вид строгие, серьезные, но не забывают употреблять волшебное слово "пожалуйста". На "пожалуйста" люди отзываются тем, что хотнее платят за проезд. В таком

салоне и не замечаешь, как доедешь.

Но бывает и по-другому. Кондуктор может сказать, что "едут одни мухоморы" или "одно старье". Вот как-то я везла обувь в ремонт и такие слова услышала. Оглянулась на рядом сидящих и поняла, что это – в наш адрес. Я обратилась к рядом сидящей пожилой женщине и сказала, что

ЧТО КУРЕНИЕ вредно, знают все. Но люди все равно курят. Потому что табачный дым содержит наркотик — никотин, он вырабатывает у человека привычку, которую легко приобрести, но от которой трудно отказаться. Так же трудно, как от других наркотических веществ. Курение становится атрибутом образа жизни, поведения, настойчивой потребностью. Никотин обуславливает и привыканье к курению, и то тягостное настроение, подавленность, когда организм не получает очищающую порцию табачного дыма. Первая затяжка в

Кроме того, лица, находящиеся в прокуренных, плохо вентилируемых помещениях, имеют повышенный риск развития астмы, бронхитов, эмфиземы и других заболеваний легких. Особенно опасно вдыхать табачный дым женщинам, ожидающим потомство.

Что можно предложить курящим взамен сигарет? Ничего! Прекратить курение надо сразу и на всегда мощным волевым усилием. На это способен каждый психически здоровый человек. Опасать-

пример медиков в борьбе с курением — наш долг и профессиональное назначение. Об этом говорит и приказ Министерства здравоохранения № 199 от 22.06.98г. "О мерах по профилактике курения в лечебно-профилактических учреждениях и Минздраве России". Важную роль имеет нетерпимое отношение к курению администрации предприятий и учреждений и особенно медицинских, в которых должен поддерживаться чистый, свободный от табачного дыма воздух. Больше внимания — санитарному просвещению в школах, гимна-

зиях, лицеях, а сегодня и в лечебно-профилактических учреждениях: больницах, поликлиниках, диспансерах, руководители которых обязаны предотвращать курение среди детей, преподавателей, пациентов, медицинских работников.

Профилятика эффективнее лечения — этот тезис особенно важен в программах борьбы с курением. В США благодаря антитабачной пропаганде число курильщиков резко снизилось, в странах Западной Европы тоже. Вследствие этого американские табачные компании потеряли значительную часть своего традиционного рынка. Они нуждаются в новых рынках, новых покупателях. Россия и другие страны СНГ стали полигоном для табачной политики этих компаний. За наш счет они надеются сохранить свои астрономические доходы и даже их увеличить. Мы должны сделать все, чтобы предотвратить новую форму экономического колониализма, который, кроме всего прочего, наносит непоправимый вред здоровью россиян.

Г. КОРНЕВА.

ся каких-либо вредных последствий такого решения не стоит. Многие люди, перенесшие инфаркт миокарда, курившие не один десяток лет, бросают сигарету без колебаний.

Чем здесь могут помочь врачи, медицинские работники? Известный московский актер рассказал о себе, как его мучали болезни бронхов, легких. При этом он очень часто и помногу курил. Он обошел дюжину лучших врачей Москвы; его лечили, обследовали на предмет онкологии. К счастью, рака у него не оказалось. Но ни от кого он не услышал совета бросить курить. А ведь врач должен быть источником информации о вреде курения. В России около сорока процентов медиков курят. Ни в одной стране мира среди врачей такого высокого процента курящих нет. Иные медики считают, что давать рекомендации, убеждать кого-то во време табака не входит в их обязанность.

Тем медицинским работникам, кто курит, полезно напомнить известный завет Гиппократа: врач, исцелялся сам. Им следует пересмотреть свои взгляды. Личный

ДЫМ СИГАРЕТ С МЕНТОЛОМ...

жизни вызывает тошноту, головокружение, но затем курение дает своеобразное ощущение какого-то подъема, легкости, раскованности, эйфории — свойства, присущие в равной степени всем наркотикам. В курение втягивает и сам процесс: достаешь сигарету, держишь ее в руках, в зубах, зажигаешь спичку, закуриваешь, вдыхаешь запах табака, дыма. Вырабатывается своеобразная пограничная реакция куриющего.

Подростки начинают курить из любопытства, подражая взрослым и друзьям, героям телевидения, стараясь выделиться среди сверстников, доказать свою взрослость и самостоятельность. Для них курение — символ самоутверждения и протesta против запретов. Последствия кажутся юноше или девушке нереальными. А женщины?

Да, сегодня женщины курят пока меньше, чем мужчины. Именно "пока". Женщины, как и подростки, более доверчивы и чувствительны к рекламе. По нашим данным, у женщин, даже пассивных курильщиков, рак легкого возникает в полтора раза чаще, чем у некурящих.

Укротили "Селенгу"

В прошедшее воскресенье состоялся очередной тур первенства России по футболу среди команд восточной зоны второго дивизиона. Наша "Заря" в этом туре встречалась в Улан-Удэ с "Селенгой". Матч держал болельщиков в напряжении с первой до последней минуты. И хозяева, и гости могли "распечатать" ворота соперников, но все же после финального свистка футболисты ушли с поля, когда на табло горели нули, которые не могли не радовать "за-

ринцев". Впервые в этом сезоне "Заря" завоевала одно очко на выезде.

Это была единственная ничья тура. Все другие матчи отличались результативностью. Восьми матчах тура было забито 19 мячей. Три встречи хозяева выиграли с одинаковым счетом 3:0. Это "Амур-Энергия" — у "Сибирия", "Металлург" — у "Самотлора-XXI" и "Динамо" (Барнаул) — у "Иртыша".

Трижды в этом туре был

зафиксирован и счет 2:0. Так, хабаровский СКА переиграл "Реформацию", омское "Динамо" — "Оклен".

Кемеровский "Кузбасс", который проводил матч этого тура досрочно 31 мая, выиграл у "Звезды" с этим же счетом.

Самый крупный счет был зафиксирован в Новосибирске, где "Чкаловец" забил четыре безответных мяча в ворота "Луча".

М. НЕЧАЕВ

О подоходном налоге

Государственная налоговая инспекция по городу Ленинск-Кузнецкому на запросы налогоплательщиков по перечислению подоходного налога дает следующие разъяснения.

Федеральным Законом Российской Федерации от 31.03.99г. № 65-ФЗ "О внесении изменений и дополнений в Закон РФ "О подоходном налоге с физических лиц" изменены ставки подоходного налога. С 1999 года подоходный налог с доходов каждого физическо-

го лица будет исчисляться отдельно: в федеральный бюджет — 3% и в бюджет субъектов Российской Федерации — по прогрессивным ставкам. Исходя из вышеизложенного, перечисление подоходного налога должно осуществляться предприятиями двумя платежными поручениями раздельно в адрес каждого бюджета. Данный порядок перечисления подоходного налога распространяется согласно вышеизказанному закону только на доходы,

получаемые гражданами после первого января 1999 года.

Подоходный налог, поступающий в бюджет по доходам за 1998-й и другие годы, должен перечисляться предприятиями, учреждениями и организациями отдельно по ручениями на счет 40101 с символом 2.

В тексте поручения следует указывать, что перечисляется подоходный налог с доходов 1998-го или других годов.

Л. КАРЦЕВА.
Начальник отдела ГНИ.

Возрождение "ЛИКА"

Мероприятия в честь Дня независимости России и дня города

Неделя российского фильма (кинотеатры города, 7-14 июня).

Кинопраздник "Небольшой, но славный городок", авторский вечер композитора И. Другова (к-тр "Победа" - 12 час., к-тр "Сибирь" - 10 час.), 12 июня.

Игровая программа "Мама, папа, я — дружная семья" (к-тр "Победа" - 14 час.), 12 июня.

Киновечер "Люблю тебя, мой край родной" (к-тр "Стройтель" - 12 час.), (к-тр "Рассвет" - 14 час., в/з "Ровесник" - 14 час.), 12 июня.

Благотворительные сеансы во всех кинотеатрах города (16, 18 час.), 12 июня.

Детские дискотеки "Музыкальная карусель" (к-тр "Победа" - 16 час., к-тр "Сибирь" - 14 час.), 12 июня.

Клуб общщения "Встреча" — "Ленинск родной, тебя мы любим" - 19 час., 11 июня.

Тематический лекторий "Нашей истории строки", в течение месяца.

Встреча с ровесником нашего города (краеведческий музей - 12 июня).

Открытие выставки группы кемеровских художников "Бедная Лиза", 11 июня.

Массовые гуляния на площади у ДК имени Ярославского, 12 июня. Начало в 12 часов. В программе: выступление муниципального оркестра русских народных инструментов (12.30);

концерт артистов Музыкального театра Кузбасса, 14 час.

Концерт с участием коллективов художественной самодеятельности школы искусств, ДК имени Ярославского и ЦДК, 15.30;

эстрадная программа, 19 час.

Праздничная программа, посвященная дню города, "У истоков родного края" - 12 час., ДК имени Ленина, 12 июня.

День города в парке имени Горького (12 час.), 12 июня.

Праздник для семей с детьми-инвалидами в центре реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями, 11 июня.

Вечер отдыха для ветеранов, 11 июня. Центр социального обслуживания населения.

Семейный вечер отдыха для членов общества глухих, 10 июня.

Кубок города по футболу (стадион шахты "Комсомолец", 10 часов, 12 июня).

Турнир по шахматам среди детей (шахматный клуб), 10 час., 12 июня.

Открытое первенство по кикбоксингу (С/к "Сатурн"), 10 часов, 12, 13 июня.

Чемпионат России по футболу. "Заря" — "Амур-Энергия" (г. Благовещенск), стадион "Шахтер", 18 часов, 13 июня.



Дорогих, милых родителей, бабушку и дедушку ТАМАРУ ИВАНОВНУ И ПЕТРА ИСАЕВИЧА МАРЧЕНКО с днем рождения и золотой свадьбой!

Желаем радости и счастья, здоровья крепкого вдвое!

Пожить подольше на земле.

Дети, внуки.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Телефон директора 3-46-45

Объем 1 п. л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная.
Заказ 1948
Цена в розницу - договорная.

А. БЕЛЬМАСОВ.

УЧРЕДИТЕЛИ:
Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
«Ленинский шахтер».

Редактор С. П. БАРАНОВ.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный N 428. Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу. Индекс 51915. Тираж 5840

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлению - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.